Slovní úloha do fyziky rozepsaná podle doporučených pravidel na zápis úloh pro dyslektiky.

Do 5 kilogramů vody, která má teplotu 18 °C, jsme ponořili měděný váleček o teplotě 170 °C. Voda se po ustálení teploty ohřála o 07°C.  Jakou hmotnost má ponořený měděný váleček?
Předpokládejme, že tepelná výměna nastane pouze mezi vodou a válečkem. 
Měrná tepelná kapacita vody je 4180 J ∙ K -1 ∙ kg-1 , měrná tepelná kapacita mědi je 383 J ∙ K -1 ∙ kg-1 .


1. 
2. Doplň k zadaným hodnotám 
 = 5l
= 18°C
= 170°C
= 0,07°C
= 4180 J ∙ K -1 ∙ kg-1
=383 J ∙ K -1 ∙ kg-1
=?
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3. 

4.  Napiš kalorimetrickou rovnici pro tuto tepelnou výměnu.

5. Z kalorimetrické rovnice odvoď vzorec pro výpočet hmotnosti válečku.

6. Dosaď zadané hodnoty do odvozeného vzorce a vypočítej hmotnost válečku.




Pro dyslektika špatně napsaný test.

1. Hybnost tělesa definujeme  jako 
a) součet hmotnosti a rychlosti	b) součin hmotnosti a rychlosti	c) podíl hmotnosti a rychlosti
2. Jednotka  hybnosti  je 
a) kilogram za sekundu	b) kilogramsekunda na metr	c) kilogrammetr za sekundu
3.  Impulz síly je
a) Součin síly a doby  po kterou síla působí	b) podíl síly a doby po kterou síla působí
b) Součin síly a dráhy po které síla působí
4. Jednotkou impulzu síly je 
a) Newtonmetr	b) newtonkilogram	c)newtonsekunda
5. Zákon zachování hybnosti říká: Jsou- li dvě tělesa uvedena z klidu do pohybu jen vzájemným silovým působením 
a) je součet  jejich hybností  větší než před uvedením do pohybu
b) je součin jejich hybností stejný jako před uvedením do pohybu
c) je součet jejich hybností stejný jako před uvedením do pohybu
6. Vztažná soustava ve které těleso nebo hmotný bod setrvává v klidu nebo rovnoměrném přímočarém pohybu  se označuje jako
a) setrvačná	b) inerciální	c) neinerciální
7. Každou vztažnou soustavu pevně spojenou s povrchem země označujeme jako
a) inerciální		b) neinerciální		c) setrvačnou
8. Doplňte chybějící pojem :
a) Naši polohu i rychlost vždy určujeme vzhledem k nějakému tělesu (například vagónu), které nazýváme ……………………..
b) Jestliže se vagón pohybuje rovnoměrně přímočaře, můžeme jej, pokud jsme uvnitř považovat za …………….. vztažnou soustavu. Pokud by například prudce zpomalil stane se soustavou ……………	
9. Síla, která se objeví vždy, když vztažná soustava  mění rychlost se nazývá
a)Gravitační		b) setrvačná	c) odstředivá
10. Na stropě kajuty rovnoměrně plujícího parníku je zavěšená koule. Jak se změní poloha této koule, jestliže se parník bude pohybovat: a) zrychleně; b) zpomaleně 
11. Setrvačná síla má 
a) opačný směr než zrychlení pohybu, které ji vyvolává
b) stejný směr jako zrychlení pohybu, které ji vyvolává
c) kolmý směr ke zrychlení pohybu, které ji vyvolává








Test napsaný podle doporučených pravidel na psaní textu pro dyslektiky.

1. Hybnost tělesa vysvětlujeme jako 
b) součet hmotnosti a rychlosti	b) součin hmotnosti a rychlosti	c)
c) podíl hmotnosti a rychlosti

2. Jednotka  hybnosti je 
b) kilogram za sekundu	b) kilogramsekunda na metr	c) kilogrammetr za sekundu

3.  Impulz síly je
a) Součin síly a doby po kterou síla působí	
b) Podíl síly a doby po kterou síla působí
c) Součin síly a dráhy po které síla působí

4. Jednotkou impulzu síly je 
b) Newtonmetr	b) newtonkilogram	c)newtonsekunda

5. Zákon zachování hybnosti říká: Jsou- li dvě tělesa uvedena z klidu do pohybu jen vzájemným silovým působením 
d) je součet jejich hybností větší než před uvedením do pohybu
e) je součin jejich hybností stejný jako před uvedením do pohybu
f) je součet jejich hybností stejný jako před uvedením do pohybu

6. Vztažná soustava ,ve které těleso nebo hmotný bod setrvává v klidu nebo rovnoměrném přímočarém pohybu,  se označuje jako
b) setrvačná	b) inerciální	c) neinerciální

7. Každou vztažnou soustavu pevně spojenou s povrchem země označujeme jako
b) inerciální		b) neinerciální		c) setrvačnou

8. Doplňte chybějící pojmy :
Jestliže se vagón pohybuje rovnoměrně přímočaře, můžeme jej,  
pokud jsme uvnitř považovat za …………….. vztažnou soustavu. Pokud by například prudce zpomalil, stane se soustavou ……………	

9. Síla, která se objeví vždy, když vztažná soustava  mění rychlost, se nazývá
a)gravitační		b) setrvačná	    c) odstředivá

10. Na stropě kajuty rovnoměrně plujícího parníku je zavěšená koule. Jak se změní poloha této koule, jestliže se parník bude pohybovat: 
a) zrychleně; b) zpomaleně 

11. Setrvačná síla má 
a) opačný směr než zrychlení pohybu, které ji vyvolává
b) stejný směr jako zrychlení pohybu, které ji vyvolává
c) kolmý směr ke zrychlení pohybu, které ji vyvolává
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